

Рецензія

на освітньо-наукову програму «Економіка» за третім освітньо-науковим рівнем вищої освіти зі спеціальності 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»

Соціально-економічні зміни, що відбуваються у сучасному національному та міжнародному просторах, зумовлюють доцільність підготовки фахівців-професіоналів зі спеціальності 051 «Економіка», які здатні теоретично обґрунтувати, емпірично дослідити та забезпечити науково-методичний супровід таких процесів.

У поданій на рецензування ОНП висвітлено її мету, окреслено специфіку, предметну область та орієнтацію, визначено підходи до викладання та оцінювання, детально описано ресурсне забезпечення реалізації програми, наведено перелік навчальних дисциплін, наведено структурно-логічну схему освітнього процесу, форми атестації тощо.

Програма передбачає формування у здобувачів здатність продукувати нові ідеї, розв'язувати комплексні проблеми у сфері економіки, а також проводити власне наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної практики.

Перелік та обсяг обов'язкових освітніх компонент загальної та професійної підготовки відповідають змісту підготовки здобувачів за третім рівнем вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» і спрямовані на формування загальних та спеціальних компетентностей, досягненню програмних результатів навчання і, як кінцевий результат - підготовку висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора філософії.

Вважаємо, що представлена ОПН за спеціальністю 051 Економіка має цілісний, завершений характер, відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій, її зміст дозволить забезпечити якісну підготовку доктора філософії у галузі 05 «Соціальні та поведінкові науки».

В цілому, освітньо-наукова програма «Економіка» зі спеціальності 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки», що реалізується у Полтавському університеті економіки і торгівлі, може виступати надійною основою підготовки фахівців вищої кваліфікації до участі у національних і міжнародних проектах, до викладання економічних дисциплін у закладах вищої освіти України, а також практичної роботи в організаціях, підприємствах та установах.

Завідувач відділу демографічного моделювання та прогнозування Інституту демографії та проблем якості життя НАН України,
д.е.н., професор



Дмитро ШУМΠΑНОВ
Відділ рецензування
Університету економіки і торгівлі
Черкаси
К.В.Н.
В.В.



ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ

ДЕПАРТАМЕНТ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ

вул.Цюлковського, 47, м.Полтава, 36023, тел.: (0532) 68-12-32, факс: (0532) 63-09-31,

E-mail: plsz@adm-pl.gov.ua, Код ЄДРПОУ 03195234

06.02.2024 № 03,2-39/963 На № _____

від _____

Рецензія

на освітньо-наукову програму «Економіка» підготовки здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» в Полтавському університеті економіки і торгівлі

Рецензована освітньо-наукова програма «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня відповідає чинному стандарту та вимогам до сучасної підготовки здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня зі спеціальності 051 «Економіка».

Такий висновок заснований на аналізі запропонованих в програмі дисциплін загальної та спеціальної підготовки здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня, які уможливають формування компетентностей, необхідних для науковців-дослідників економічних та соціальних процесів на національному, регіональному рівнях та рівні окремих суб'єктів економічної діяльності.

Слід позитивно оцінити спрямованість рецензованої освітньо-наукової програми на формування навичок аналізу економічних процесів та практичного консультивання з актуальних проблем у сфері економіки, а також на використання сучасного теоретичного та прикладного інструментарію наукових досліджень для обґрунтування ефективних управлінських рішень.

Вважаю, що опанування здобувачами вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня рецензованої освітньо-наукової програми забезпечить їхню конкурентоспроможність на ринку праці, дасть змогу ефективно застосовувати набуті компетентності у різних сферах національної економіки, працювати в дослідницьких та консалтингових інституціях, закладах вищої освіти тощо.

Все зазначене є підставою рекомендувати до реалізації освітньо-наукову програму Полтавського університету економіки і торгівлі, яка забезпечує підготовку здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 051 «Економіка».



Провідний спеціаліст Департаменту
соціального захисту населення
Полтавської обласної військової адміністрації

Вікторія Соляник

Рецензія
на освітньо-наукову програму «Економіка» за третім освітньо-науковим рівнем вищої освіти зі спеціальності 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»

Освітньо-наукова програма (ОНП) розроблена робочою групою науково-педагогічних працівників кафедри управління персоналом, економіки праці та економічної теорії Полтавського університету економіки і торгівлі. Програма спрямована на теоретичну та практичну підготовку здобувачів вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня з урахуванням сучасних тенденцій розвитку економічної науки та викликів ринку праці.

В ОНП визначено інтегральну компетентність, мету, орієнтацію та особливості програми, за якими передбачена підготовка здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 051 «Економіка», задекларовано загальні та фахові компетентності та програмні результати навчання, придатність до працевлаштування. Здобувши передбачені в програмі компетентності, здобувачі вищої освіти будуть здатні виконувати всі типові професійні функції, які забезпечуються завдяки відповідності програмних результатів навчання компонентам освітньо-наукової програми.

Навчальний план підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня повністю відповідає завданням освітньо-наукової програми.

Наявність у навчальному плані вибіркових дисциплін дає змогу здобувачам будувати індивідуальну освітню траєкторію.

Отже, в програмі в повній мірі реалізовано компетентнісний, системний та інтегративний підходи та принципи студентоцентрованого, системно-орієнтованого навчання, спрямованого на результат.

Рецензована освітньо-професійна програма підготовки здобувачів вищої освіти за третім (освітньо-науковим) рівнем зі спеціальності 051 «Економіка» Полтавського університету економіки і торгівлі відповідає сучасному рівню розвитку економічної науки та практики, що є підставою для рекомендації її використання для підготовки здобувачів наукового ступеня доктора філософії з економіки за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» для третього (освітньо-наукового) рівня.

д.е.н., професор, професор кафедри
соціоекономіки та управління
персоналом Київського національного
економічного університету
імені Вадима Гетьмана

Ю. Маршавін



Юрій Маршавін

Рецензія

на освітньо-наукову програму «Економіка» за третім освітньо-науковим рівнем вищої освіти зі спеціальності 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»

Підготовка здобувачів вищої освіти за третім освітньо-науковим рівнем вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» для сучасних українських реалій є особливо актуальною. Адже завдяки цьому формується людський капітал країни, продукується її інтелектуальний потенціал, забезпечується кадровий резерв системи вищої освіти. Високий науковий, методологічний та методичний рівень підготовки дає можливість приймати ефективні управлінські рішення на різних рівнях соціально-економічних систем. Саме такі фахівці стануть вагомим джерелом повоєнної відбудови національної економіки України та її подальшого розвитку.

В освітньо-науковій програмі обґрунтовано профіль підготовки здобувачів, метою якої є формування висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора філософії, здатного до виявлення та розв'язання комплексних проблем в економіці та інноваційній діяльності, до критичного аналізу наявних та генерування нових знань у галузі економічної науки, самостійної науково-дослідницької, педагогічно-організаційної та практичної діяльності у сфері економіки, державного управління та місцевого самоврядування, бізнесу й освіти.

Освітньо-наукова програма, яка спільно розроблена науково-педагогічним персоналом кафедри із залученням різних груп стейкхолдерів, поєднує освітню, наукову та педагогічну складову. Кожна з них забезпечує досягнення загальних і спеціальних компетентностей та програмних результатів навчання, передбачених Стандартом вищої освіти. Заслугує на увагу додаткові компетентності та результати навчання.

Також позитивною рисою програми є наповнення сучасними освітніми компонентами, що дійсно дають можливість сформуванню наукового, інноваційно-критичного типу мислення та досягати визначеної мети програми.

Загалом, є підстави вважати, що освітньо-наукова програма «Економіка» підготовки здобувачів за третім рівнем вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні і поведінкові науки» Полтавського університету економіки і торгівлі є актуальною, відповідає встановленим вимогам, принципам і традиціям української наукової освіти.

Професор кафедри логістики
Національного авіаційного
університету, д.е.н., професор



Лариса Лутай